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Λαμπρή η εορτή του Αγίου Μύρωνος στα 
Αντικύθηρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυθήρων και Αντικυθήρων

Λαμπρά εορτάστηκε και φέτος η ιερά μνήμη του προστάτου 
των Αντικυθήρων Αγίου Μύρωνος, στο ομώνυμο παλαιό του 
Μοναστήρι (του 1693) που πριν 2 χρόνια παραδόθηκε 
ανακαινισμένο δαπάναις των Εθνικών Ευεργετών Αθανασίου 
και Μαρίνας Μαρτίνου.

 

Στις Ιερές Ακολουθίες προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυθήρων και 
Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ, που προ ολίγων ημερών συμπλήρωσε 19 έτη ευδόκιμης 
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ποιμαντορίας στη μικρή αλλά ιστορική αυτή Μητρόπολη, συνεπικουρούμενος από 
τον αναπλ. Γενικό Αρχ. Επίτροπο π. Ιωάννη Παπανδρόπουλο, τον εφημέριο του 
νησιού π. Ιωάννη Μαριδάκη και τον Ιεροδιάκονο της Μητροπόλεως π. Ιερόθεο 
Κρητικό.

Αφ’ εσπέρας τελέσθηκε ο Πανηγυρικός Εσπερινός και ανήμερα ο Όρθρος με την 
Αρχιερατική Θ. Λειτουργία, μετά το πέρας της οποίας έγινε η Λιτανεία της 
Θαυματουργού Εικόνας και του Λειψάνου του Αγ. Μύρωνος μέχρι την πηγή της 
ευρέσεως, όπου τελέσθηκε Αγιασμός, συνοδεία αγήματος της Ελληνικής 
Αστυνομίας. Άμα τη επιστροφή όλο το εκκλησίασμα πέρασε κάτω από την εικόνα 
κατά το τοπικό έθιμο.

Παρέστησαν ο Γ.Γ. του Υπουργείου Εσωτερικών κ. Δημήτρης Κάρναβος, ο 
Δήμαρχος Κυθήρων/Αντικυθήρων κ. Στράτος Χαρχαλάκης, ο Πρόεδρος της 
Δημοτικής Κοινότητας Αντικυθήρων κ. Γιώργος Χαρχαλάκης και πολλοί 
προσκυνητές, κάτοικοι του μικρού νησιού και Αντικυθήριοι της Αττικής και 
απόδημοι.

 



   



 

Μετά τη Θεία Λειτουργία ακολούθησε η παραδοσιακή κρητική τράπεζα και 
διασκέδαση, που αποτελεί το παλαιότερο έθιμο των Αντικυθήρων και συνιστά ένα 
γνήσιο παραδοσιακό νησιώτικο πανηγύρι που διατηρείται εδώ και αιώνες. 
Ιδιαίτερη είναι η σχέση του νησιού με τη γειτονική Κρήτη, κάτοικοι της οποίας 
εποίκισαν το νησί μετά την πτώση του Χάνδακα (1669) και βρήκαν θαυματουργικά 
την εικόνα του Αγίου Μύρωνος, χτίζοντας λαμπρό Μοναστήρι που άκμασε τους 
προηγούμενους αιώνες, όταν το νησί είχε εκατοντάδες κατοίκους και ακμάζουσα 
τοπική κοινωνία.

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε διά πρεσβειών του Αγ. Μύρωνος, να ανασχεθεί η 
πληθυσμιακή συρρίκνωση του νησιού και ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον ομογενή 
Αντικύθηριο κ. Διονύση Γαλανάκη, διακεκριμένο αιματολόγο στη Νέα Υόρκη, ο 
οποίος από το περίσσευμα της αγάπης του προέβη φέτος σε σημαντικές δωρεές 
εκκλησιαστικών ειδών στο Ναό του Αγ. Μύρωνος.



Ο Δήμαρχος κ. Χαρχαλάκης ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στη διεξαγωγή 
της πανηγύρεως και τόνισε τη σημασία της διατήρησης των εθίμων από γενιά σε 
γενιά, κυρίως σε μικρούς τόπους όπως τα Αντικύθηρα, που δυστυχώς ερημώνουν 
από μόνιμο ενεργό και νεανικό πληθυσμό.

Στις Ιερές Ακολουθίες έψαλαν Ιεροψάλτες εκ Σπάρτης της Λακωνίας με χοράρχη 
τον Πρωτοψάλτη κ. Νικόλαο Ταπραντζή.

 




























